

Заморский гость

Любовь ЗАВАДСКАЯ

«По улицам Слона водили, как видно напоказ – известно, что Слоны в диковинку у нас...» Строчки из этой басни Крылова невольно вспоминаешь, видя, какой ажиотаж порой вызывают приезды иностранцев в Котлас.

Например, в прошлом году, когда к нам в глубинку приехал американец Кен Грин, мэру ему даже прием устроил. Десятки учеников и студентов, увлекающихся английским, записались к нему на платные уроки в лицей. А как же! Где еще можно услышать живую речь настоящего американца? А тут такой шанс, и, конечно, упустить его не хочется.

В этом году посетить наш город решил еще один заморский гость – 24-летний англичанин Крис Спеджин. Местом для мастер-классов на этот раз стала школа № 18. Он также побывал в редакции городской молодежной газеты «Котлас-точка» и ответил на вопросы юных журналистов.

Крис не первый раз в России. Он был в Москве, Волгограде, Питере и Ярославле, где, кстати, и учился на педагога. Помимо родного языка, знает русский и немецкий. Такой интерес к языкам объясняется просто: Крис любит путешествовать, общаться с людьми, знакомиться с культурой других стран. Закончив обучение в Ярославле, он вернулся в родную Англию, но надолго там не остался. Поработав консультантом, он решил уехать из страны из-за разразившегося в ней экономического кризиса. Братья Криса – инженеры. Один из них также покинул Англию – покоряет Норвегию, а другой живет в Лидсе, пятом по величине городе Великобритании.

Вообще интересов у молодого англичанина очень много: он любит гулять, готовить, смотреть спортивные передачи, читать газеты и книги (среди его любимых авторов Достоевский, Пушкин, Чехов и Циолковский), посещать сайты Би-би-си. И просто удивительно, как он успевает все это делать во время постоянных путешествий.

Взглянув на Криса, сразу замечаешь, что он чем-то отличается от наших соотечественников. Нет, не тем, что говорит на английском – он свободно владеет и русским языком. Просто он человек абсолютно другой культуры, иного менталитета, и сам подмечает много отличий, общаясь с русскими.

– Русские всегда высказывают все прямо, англичане же больше говорят намеками, – делится своими мыслями Крис.

Кроме того, он очень удивлен системой преподавания иностранных языков в школах.

– У вас учитель очень много говорит на уроках, а потом дает детям письменное задание. Устных упражнений почти нет, все пишется на бумаге, – говорит он.

Крис же, когда ведет уроки, акцентирует внимание именно на общении с учениками. И никак не может понять учителей, которые делают ставку на изучение грамматики. По его мнению, самое важное – это устная практика. С этим трудно не согласиться, ведь для учеников применять свои знания гораздо интереснее, чем нудно изучать теорию. Свободное владение языком – вот какой результат должен быть после занятий иностранным.

На встрече с журналистами «Котлас-точки» Крис рассказал несколько интересных фактов о жизни англичан. К примеру, сообщил, что благодаря, в том числе и Великобритании Дима Билан занял первое место на «Евровидении-2008». Да, очень многие англичане в восторге от нашего певца. А еще они совсем не читают детективов, что удивительно для страны, прославленной именами Конан Дойла и Агаты Кристи. Самые популярные профессии среди юношей – банкиры, полицейские, бизнесмены. Многие с охотой идут в армию. Сам Крис там не служил. Жизнь путешественника ему интересна больше.

И что примечательно, он не хочет оставаться жить ни в Москве, ни в других больших городах России.

– Там очень много моих соотечественников, и общаться приходится в основном с ними, – говорит он. – Поэтому мне больше нравится путешествовать по маленьким городам.

Но думаю, что это не единственная причина, по которой Крис решил посетить российскую глубинку. Судите сами: можно ли в Москве кого-то удивить тем, что ты иностранец? Не думаю. А у нас только приехал, сразу можешь работать преподавателем английского, тебя водят по учебным заведениям как редкого специалиста, приглашают на уроки, с восхищением смотрят и слушают просто потому, что ты говоришь... на родном языке. В Котласе любой заморский гость – большая редкость, поэтому каждому из них гарантирован спрос у публики, желающей побольше узнать о неведомом Западе, а заодно усовершенствовать свой разговорный английский.